



铁山路规划设计效果图。

工人在紧张施工中。

淄博先进制造业创新示范区： 路网通达强劲产业发展底气

道路是经济的“大动脉”，发展的“先手棋”。淄博先进制造业创新示范区（简称先创区）自挂牌成立以来，加快园区配套路网改造升级，让园区道路“四通八达”，提升交通品质，创造良好投资环境，为园区高质量发展提供强有力支撑。

“六横三纵” 互联互通

2月27日，春光明媚，先创区多条道路开工建设现场，轰鸣的机器声不绝于耳。记者在宏达路建设现场看到，道路一侧已经挖出了3米深的沟渠，绿色的管道埋入地下，一旁的挖掘机不断向管道上方填入石屑。

“我们在全市有许多市政项目，先创区的项目是第一个开工的。”山东九强集团的项目经理李攀对记者说，从农历正月十七开始他们就集结了人力物力进入施工现场。记者了解到，先创区路网一期工程总长度17.8公里，计划总投资3.123亿元，包含“六横三纵”共9条道路：铁山路、纬三路、宏达路、泰山路、汉江路、淮河路、黄浦江路、烈士陵园路等，全线建设完善道路、雨污水、照明、绿化、交通等，项目于今年3月开工建设，计划年底竣工。

李攀告诉记者，这些道路多数为原有道路升级改造。“以咱们面前的宏达路为例，这条道路虽然短，仅有1.2公里，却是附近边辛、南金、中金等村村民出行的必经之路。道路已有十多年的时间，出现了许多病害塌陷等问题，而且当初也没有建设雨污水管线，一到下雨天，路面积水严重，这次维修将彻底解决这些问题。”李攀说，目前建设的泰山路、淮河路、黄浦江路等都存在这样的问题。

记者注意到，这次修建的道路集中在中埠镇，其中泰山路、淮河路、黄浦江路等道路环绕着齐鲁智能微系统产业园C区（一期）、新能源电解质材料产业园、新材料产业园等园区，道路维修后将极大改善园区生产生活环境，提高通行便利度。

“四通八达”支撑产业

为何要集中建设9条道路？先创区园区建设正在从手中“规划图”向大地“实景图”加速迈进。产业园区快速推进，产业项目陆续准备落地投产，相关道路大型车辆流量势必将大幅增加。目前区域内的高速路与国道省道交通便利，通往主干道的辖区路网，早在先创区成立之初就纳入了整体的配套规划。

先创区管委会规划建设部副主任王彦林手拿着规划路网图向记者介绍说，道路维修建设从先创区成立之初就提出了议事日程。“先创区由3个区县的镇组成，这些地区原处于区县的边界地区，因此规划并不统一，形成了许多‘断头路’。

“三提三争”一路向前

先创区围绕立足“产城融合、以产为主”的工作定位，针对园区未来发展需求，完善多条道路绿化提升、景观改造等工作，在提升园区“颜值”的同时，增强了园区交通承载能力。

2月28日上午，先创区召开2023年城建计划工作会议。会议再次强调重点做好园区基础设施配套工作，加快推进雨

污管网、供热管网、道路提升改造等工程建设，进一步提升辖区的基础设施配套水平。

“道路升级改造，不仅满足现有园区、项目建设需求，也为后续产业集聚、项目落地提供了基础。”淄博高新区工委委员，先创区党组成员、管委会副主任张家奎说。

咬定目标、振奋精神，只争朝夕、真抓实干。先创区大力倡树“三提三争”，以高质量项目挺起高质量发展脊梁，全力跑好开年“第一棒”，持续提速路网建设，为园区建设、项目落地“保驾护航”，向着“强富美优”城市愿景，一路向前！

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 杨育 赵炎

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 杨育 赵炎

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 杨育 赵炎

淄博高新区调研 先创区路网规划

3月3日上午，淄博高新区领导朱贻胜带队到先创区调研路网、雨污水管网规划情况。淄博高新区工委委员，先创区党组成员、管委会副主任张家奎，高新区自然资源和规划分局及先创区管委会有关负责同志陪同调研。

朱贻胜一行实地查看了创业大道、铁山路道路情况，详细了解了先创区道路、雨污水管网等专项规划编制情况。

朱贻胜强调，先创区位于四个区县的交界处，是高新区产业发展的聚集区，要打造互联互通的交通网，不仅要实现三个产业园区的互联互通，更要实现区县间的互联互通。要抓牢国土空间规划编制机遇，突出前瞻性、科学性和可操作性，进一步完善道路、雨污水管网等专项规划编制工作，确保规划定位符合实际、满足先创区长远发展需要，为先创区高质量发展提供坚实的保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 雷桂柱

先创区赴光大水务 开展实地调研

近日，淄博先创区管委会组织相关科室赴光大水务（淄博）有限公司开展实地调研。淄博高新区工委委员，先创区党组成员、管委会副主任张家奎带队，先创区党组成员、管委会副主任陈文珂及规划建设部、投资促进部、创科公司相关负责人参加调研。

光大水务集生产运营、科技研发、技术服务于一体，污水处理总规模46.5万吨/日，超纯中水供水能力9600吨/日，是淄博市环保领军企业。在光大水务展厅，负责人介绍了企业发展历程、项目布局及科技创新等情况，详细介绍了淄博项目“泛水+”先进生态理念，以及在小流域治理、资源综合利用和工业污水处理等领域的全产业链布局。随后，张家奎一行来到中控室、生化池、除臭系统、滤池，实地观看污水处理工艺，了解污水净化的整个流程。

张家奎表示，先创区与光大水务在资源综合利用、工业污水处理等方面契合点颇多，可探讨双方多层次、多领域合作可行性，欢迎光大水务到先创区布局发展，发挥光大水务技术、资金优势，在先创区重点园区建设、基础设施配套、产业项目引入等领域拓展更多合作窗口。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 雷桂柱



先创区道路施工。